

Πως οι κρατικές οικονομικές ενισχύσεις βελτίωσαν τα οικονομικά αποτελέσματα της Fraport AG. Η εικόνα 6μηνου

2021/08/09 10:39 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Τα [οικονομικά αποτελέσματα πρώτου εξαμήνου](#) έδωσε στη δημοσιότητα, πριν από λίγες ημέρες, η Fraport AG, μητρική εταιρεία της Fraport Greece.

Σύμφωνα με αυτά, τα έσοδα του ομίλου της Fraport μειώθηκαν κατά 10,9%, στα 810,9 εκατ. ευρώ.

Επιμέλεια: Φώτης Φωτεινός

Ωστόσο, το στοιχείο που ξεχωρίζει είναι η σημαντική βελτίωση στο οικονομικό αποτέλεσμα, καθώς ο όμιλος σημείωσε θετικό EBITDA και EBIT, εξαιτίας των κρατικών ενισχύσεων που έλαβε από την πανδημία, με αποτέλεσμα το **τελικό οικονομικό αποτέλεσμα** να διαμορφωθεί σε κέρδη 15,4 εκατ. έναντι ζημιών 231,4 εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του 2020.

Ειδικότερα, ο όμιλος έλαβε - τμηματικά - αποζημίωση, συνολικού ύψους **159,8 εκατ. ευρώ από την κρατίδιο της Έσσης** για το πρώτο lockdown του 2020.

Επίσης, η **συμφωνία ελληνικού δημοσίου και Fraport Greece** (αναστολή και συμψηφισμός οφειλών) είχε θετικό αντίκτυπο 69,7 εκατ. ευρώ στα λειτουργικά έσοδα και το EBITDA του ομίλου.

Τέλος, η συμφωνία που επιτεύχθηκε το πρώτο τρίμηνο του 2021 μεταξύ της **Fraport και της Γερμανικής Ομοσπονδιακής Αστυνομίας** (Bundespolizei) σχετικά με την αμοιβή των υπηρεσιών αεροπορικής ασφάλειας - που παρείχε η Fraport στο παρελθόν - απέφερε έσοδα ύψους 57,8 εκατ., τα οποία επηρέασαν θετικά τα οικονομικά αποτελέσματα.

Τα αποτελέσματα της Fraport Greece

Από την πλευρά της, η Fraport Greece σημείωσε, το πρώτο εξάμηνο του έτους, έσοδα 43,7 εκατ. έναντι 78,4 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2020, ενώ **οι ζημιές συρρικνώθηκαν** στα 9,5 εκατ. έναντι 67,4 εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του 2020.

Στο πρώτο εξάμηνο του 2021, τα 14 περιφερειακά αεροδρόμια της Fraport Greece διακίνησαν 2,42 εκατ. επιβάτες έναντι 1,76 εκατ. πέρσι, σημειώνοντας άνοδο 37,8%.

Ωστόσο, σε σχέση με το 2019, **ανακτήθηκε μόλις το 22,2%** της επιβατικής κίνησης.

Οι εκτιμήσεις της Fraport AG για το σύνολο του 2021

Το εκτελεστικό συμβούλιο της Fraport AG αναμένει ότι η επιβατική κίνηση στο Νο1 αεροδρόμιο του ομίλου, το αεροδρόμιο της Φρανκφούρτης, θα κυμανθεί από 20 εκατομμύρια έως 25 εκατομμύρια για ολόκληρο το 2021.

Αντίθετα, τα διεθνή αεροδρόμια του ομίλου θα σημειώσουν πιο δυναμική ανάκαμψη.

Στο οικονομικό επίπεδο, τα έσοδα του ομίλου εκτιμώνται στα 2 δισεκατομμύρια ευρώ το 2021.

Η πληρωμή αποζημίωσης για την πανδημία, ύψους περίπου 160 εκατομμυρίων ευρώ που χορηγήθηκε πρόσφατα από την γερμανική κυβέρνηση και την κυβέρνηση της Έσσης, δεν συμπεριλήφθηκε στις προηγούμενες προοπτικές.

Συμπεριλαμβανομένου αυτού του αποτελέσματος, το εκτελεστικό συμβούλιο αναμένει τώρα ότι το EBITDA του ομίλου για ολόκληρο το έτος **θα κυμανθεί μεταξύ περίπου 460 εκατομμυρίων ευρώ έως 610 εκατομμυρίων ευρώ** (αναθεωρημένο προς τα πάνω από περίπου 300 εκατομμύρια ευρώ σε 450 εκατομμύρια ευρώ, όπως προβλέπεται στην Ετήσια Έκθεση της Fraport για το 2020).

Η αποζημίωση θα έχει επίσης θετική επίδραση στο EBIT του ομίλου, το οποίο προηγουμένως αναμενόταν ελαφρώς αρνητικό, αλλά τώρα προβλέπεται σε θετικό έδαφος.

Τέλος, το τελικό οικονομικό αποτέλεσμα του ομίλου αναμένεται από ελαφρώς αρνητικό σε ελαφρώς θετικό.